

АПРЕЛЯН
20
ПÄЙВÄ
СУОВАТТА
1940 В.
№ 35(837)
NUMERON ХИНДА
8 КОП.

Петровской ударник

ВКП(б)-Н
Петровской
районом
и
райисполкомом
органа
издательства
вузов 8-с
редакц. адреса.
С. Спасской губе,
Петровской р-на,
КАССР

Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятии урожайности и в полной обработке всей пахотно-способной земли, а также внедрения правильных севооборотов.—Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огорода, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиро-масличных, новолуковых и лекарственных культур, кольцы, сафлора, кориандра, аниса, мака, ряжика, арахиса, ляллеманции, периллы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых сдается государству в действующем ныне порядке.

3. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и Автономных Республики, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок зерна и риса государству по области, краю, республике,—установить районные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами и, по утверждении их

Экономсоветом при СНК ССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам. При установлении районных норм допускать отклонения выше или ниже нормы, установленной для данной области, края и республики, с тем, однако, чтобы была соблюдена полностью установленная в целом для области, края и республики норма обязательных поставок зерна и риса государству колхозами.

Утвержденные Экономсоветом при СНК ССР

районные годовые нормы обязательных поставок зерна и риса государству для колхозов применять ко всем колхозам района без исключения.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

4. Установить, что независимо от фактического

посева зерновых культур в колхозах, размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, остаются неизменными.

5. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, единоличные хозяйства и некооперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

6. Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

7. Установить на 1940 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана:

I. ПО ЗЕРНУ—КОЛХОЗАМИ

Области, края, республики	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В ноябре
---------------------------	--------	-----------	------------	-----------	----------

I

Ростовская, Ставропольская, Саратовская, Южно-Казахстанская, Западно-Казахстанская, Алма-Атинская, Воронежская и Курская области;

Краснодарский и Орджоникидзевский края;

Крымская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая и Немцев Поволжья АССР;

Украинская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская, Узбекская, Туркменская, Таджикская и Киргизская ССР.

II

Чкаловская, Куйбышевская и Пензенская области;

Башкирская, Татарская и Мордовская АССР;

Казахская ССР (за исключением Южно-Казахстанской, Западно-Казахстанской и Алма-Атинской областей).

30 40 30 —

III

Московская, Кировская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области;

Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР;

Белорусская ССР.

IV

Свердловская, Молотовская, Челябинская, Омская, Ново-Сибирская, Иркутская, Читинская, Архангельская и Вологодская области;

Алтайский, Красноярский, Хабаровский и Приморский края;

Коми, Якутская и Бурят-Монгольская АССР;

Карело-Финская ССР.

25 40 30 5

II. По зерну—единоличными хозяйствами, а также имеющими зерновые посевы колхозниками, кустарями, рабочими и служащими

Области, края, республики В июле В августе В сентябре В октябре

Ростовская, Ставропольская, Саратовская, Южно-Казахстанская, Западно-Казахстанская, Алма-Атинская, Воронежская и Курская области;

Краснодарский и Орджоникидзевский края;

Крымская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская, Калмыцкая и Немцев Поволжья АССР;

Украинская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская, Узбекская, Туркменская, Таджикская и Киргизская ССР.

20 50 30

Чкаловская, Куйбышевская и Пензенская области;

Башкирская, Татарская и Мордовская АССР;

Казахская ССР (за исключением Южно-Казахстанской, Западно-Казахстанской и Алма-Атинской областей).

III

Московская, Кировская, Горьковская, Рязанская, Тульская, Тамбовская, Орловская, Ленинградская, Ивановская, Ярославская, Калининская и Смоленская области;

Чувашская, Марийская и Удмуртская АССР;

Белорусская ССР.

60 40 —

Свердловская, Молотовская, Челябинская, Омская, Ново-Сибирская, Иркутская, Читинская, Архангельская и Вологодская области;

Алтайский, Красноярский, Хабаровский и Приморский края;

Коми, Якутская и Бурят-Монгольская АССР;

Карело-Финская ССР.

35 55 10

(Окончание см. на 3 странице).

У К А З
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА
СССР
О дне выборов
депутатов в
Верховный Совет
СССР от Карело-
Финской ССР

1. Назначить выборы
депутатов в Верховный
Совет СССР от Карело-
Финской ССР на 16 июня
1940 года.

2. Объявить начало из-
бирательной кампании в
Верховный Совет СССР
от Карело-Финской ССР
с 16 апреля 1940 года.

Председатель Президиу-
ма Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль,
15 апреля 1940 года.

У К А З
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА
СССР
Об образовании
Вийпурского
(Выборгского)
избирательного
округа по выборам
в Совет Союза

На основании статьи 34 Конституции СССР и ст. ст. 21, 23 и 24 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» образовать Вийпурский (Выборгский) избирательный округ № 613 по выборам в Совет Союза с центром в г. Вийпуре (Выборге) в составе уездов: Вийпур, включая волости Сяккиярви и Иоханнес, Ияски, Кякисальми (Кексгольмский), Куркийоки, Сортавала (Сердобольский), включая населенный пункт Вяртсиля, Сальми, включая населенные пункты Лиусваара и Куолисмаа.

Председатель Президиу-
ма Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль,
15 апреля 1940 года.

**ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ ТРЕТЬЕЙ СЕССИЕЙ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР 1-го СОЗЫВА**

ЗАКОН

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, принял закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику с присоединением к ней территории, отошедшей к СССР от Финляндии на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года.

Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику имеет историческое значение, демонстрирует новую великую победу ленинско-сталинской национальной политики.

Трудящиеся Советской Карелии, положив начало своей национальной автономии в 1920 году, при помощи русского народа, в жестокой борьбе с белофиннами отстояли свое государственное существование и за 20 лет Советской власти прошли славный путь политического, хозяйственного и культурного развития. Из отсталой, полудикой колонии царского империализма Карелия превратилась под знаменем Советской власти в цветущую страну с быстро развивающейся промышленностью, лесным и сельским хозяйством, с неуклонно поднимающимся уровнем культуры и материального благосостояния трудящихся.

Империалистические хищники не переставали ковать козни против великого советского народа и подготовили мощный плацдарм для нападения на Советский Союз со стороны северо-западных границ, грозя огнем разрушения Ленинграду — колыбели пролетарской революции и Карельской республике.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот разрушили коварные замыслы поджигателей войны и покрыли себя неувядаемой славой, разгромив бело-финскую армию и вместе с ней соединенные силы ряда империалистических стран.

Преобразование Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику открывает перед трудящимися республики широкую

дорогу для дальнейшего хозяйственного и культурного строительства на новой, высшей ступени национально-государственного существования в качестве равноправной Союзной Советской Социалистической Республики. Преобразование Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет врагами финского и карельского народов вражде и розни между этими двумя родственными народами, связанными между собою кровными расово-национальными узами.

Трудящиеся Карело-Финской Советской Социалистической Республики вступают в новый этап своего исторического развития с чувством глубочайшей благодарности партии большевиков и вождю народов товарищу СТАЛИНУ.

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, выражая волю трудящихся, с огромным удовлетворением одобряет решение Верховного Совета СССР о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики призывает трудящихся Карело-Финской Советской Социалистической Республики еще теснее сплотиться под знаменем Сталинской Конституции и вместе со всеми республиками Советского Союза идти вперед, к новым победам коммунизма.

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики выражает уверенность, что Карело-Финская Союзная Советская Социалистическая Республика будет прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах и займет одно из передовых мест в братской семье республик великого Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР М. ГОРБАЧЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР Т. ВАКУЛЬКИН.

г. Петрозаводск, 13 апреля 1940 г.

ЗАКОН

О выборах в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики **постановляет:**

1. Провести выборы депутатов в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики 16 июня 1940 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики с 16 апреля 1940 года.

3. Выборы в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики провести по избирательным округам по норме: один депутат на 5.000 населения.

4. Составление списков избирателей, образование избирательных участков и избирательных комиссий, вы-

ставление кандидатов в депутаты, голосование и определение результатов выборов провести в соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет Карельской АССР».

5. Поручить Президиуму Верховного Совета Карельской АССР образовать избирательные округа и утвердить состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР М. ГОРБАЧЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР Т. ВАКУЛЬКИН.

г. Петрозаводск, 13 апреля 1940 г.

ЗАКОН

Об избрании Конституционной Комиссии для разработки проекта Конституции (Основного закона) Карело-Финской ССР

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики **постановляет:**

1. Избрать Конституционную Комиссию для разработки проекта Конституции (Основного закона) Карело-Финской ССР в следующем составе:

1. Афанасьева А. С.
2. Балагуров Ф. В.
3. Баскаков М. И.
4. Богданов А. Д.
5. Бонч-Осмоловская А. Г.
6. Вакулькин Т. Ф.
7. Варламов А. С.
8. Горбачев М. В.
9. Громова А. Я.
10. Денисов А. И.
11. Дильтенкин Н. А.
12. Исааков М. Я.
13. Иссерсон М. Д.
14. Котельников П. И.
15. Куприянов Г. Н.
16. Ларионов А. И.
17. Лумпинев И. И.
18. Лучкин С. И.
19. Малютина Н. И.
20. Мелентьев М. И.

21. Назарова А. Е.

22. Орлов Н. А.

23. Партоцен Э. И.

24. Потапова П. И.

25. Ракчеев С. С.

26. Рязиев М. И.

27. Соляков П. В.

28. Сорокин Н. Н.

29. Сюкияйчен И. И.

30. Шилова А. П.

31. Юдина Н. А.

2. Поручить Конституционной Комиссии внести проект Конституции (Основного закона) Карело-Финской ССР на рассмотрение 1 Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР М. ГОРБАЧЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР Т. ВАКУЛЬКИН.

г. Петрозаводск 13 апреля 1940 г.

Окончание постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Начало см. на 1 странице)

III. По кукурузе и рису—колхозами и единоличными хозяйствами, а также имеющими зерновые посевы колхозниками, рабочими, служащими и кустарями.

Культура	В октябре	В ноябре
Кукуруза	40	60
Рис	35	65

8. Установить, что к обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, в виду преклонного возраста—мужчин, достигших 60-летнего возраста и женщин—55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР
В. МОЛОТОВ.

11 апреля 1940 года.

За высокую успеваемость

В Спасогубской средней школе состоялся митинг, посвященный началу избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР.

Участники митинга внимательно прослушали информацию о начале избирательной кампании.

Учителя этой школы взяли обязательство хорошо изучить материалы VI Сессии Верховного Совета СССР и внеочередной III Сессии Верховного Совета Карельской АССР и повседневно разъяснять их массам. Учителя включились в социалистическое соревнование и обязались означать день выборов высокой успеваемостью учащихся.

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЛЕНИН И НАРОД

Читая и перечитывая книги Ленина, советские люди видят, чувствуют, как Владимир Ильич любил народ, с каким уважением относился к трудящимся массам.

С какой любовью воспоминал Ленин на III Всероссийском съезде Советов однажды старушку, которая сказала, что при советской власти „Не надо бояться человека с ружьем“: это брат и друг трудящихся. И, вслушиваясь в этот голос народа, Ленин воскликнул: „Российская советская республика будет непобедима!“

Неразрывными узами связан был Ленин с рабочими и работницами, крестьянами и крестьянками. Служение народу, борьбу за счастье народа Ленин считал высшим долгом революционера, целью всей своей жизни. Как только молодой Ленин приехал в

конце прошлого столетия в Петербург, он стал самым близким и любимым другом и товарищем жителей лачуг на заброшенных рабочих окраинах. Вечером в неясном свете керосиновых фонарей, быстро шагал Владимир Ильич по разбитым деревянным мосткам глухих улиц, спешил к рабочим, чтобы вместе с ними писать обличительные листовки против царизма, помещиков и капиталистических хищников.

Позже, находясь в ссылке, в далеком сибирском селе Шушенском, Ленин с горечью писал: „Я ничего так не желал бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих“. Владимир Ильич понимал основную задачу революционных марксистов так: надо вносить социалистическую сознательность в стихийное движе-

НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ВСТРЕТИЛИ С ОГРОМНЫМ ПОДДЕМОМ И ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

Изберем достойных

Служащие Райпотребсоюза и Мунозерского сельпо, собравшись на митинг, посвященный началу избирательной кампании, благодарят партию, правительство и товарища Сталина за отеческую заботу о Карело-Финском народе и обещают отдать все свои силы и знания на благо великой Родины.

В резолюции митинга говорится: „Проведем широкую массово-разъяснительную работу среди избирателей. 16 июня с.г. обеспечим стопроцентную явку избирателей на выборы. Изберем в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Карело-Финской ССР лучших людей, безгранично преданных партии и великой социалистической Родине“.

День выборов встретим новыми производственными победами

С большим подъемом прошел митинг, посвященный началу избирательной кампании в 91 дорожно-эксплоатационном участке. На митинг пришли рабочие, служащие, инженерно-технические работники и домашние хозяйки.

С сообщением об Указе Президиума Верховного Совета СССР „О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР“ выступил т. Морозов.

Он призвал всех рабочих, служащих и ИТР встретить день выборов новыми производственными победами.

Митинг единогласно принял резолюцию, в которой обязуются еще лучше работать на дорожном строительстве.

Митинг в колхозе

С большим воодушевлением встретили решение внеочередной 3-й сессии Верховного Совета Карельской АССР колхозники колхоза „Красная Карелия“, Мунозерского сельсовета.

На состоявшемся собрании 15 апреля, колхозники с напряженным вниманием слушали читку доклада Председателя Президиума Верховного Совета Карельской АССР т. Горбачева о преобразовании Карельской АССР в Карело-Финскую ССР.

Первым на собрании выступил председатель колхоза т. Васильев, он горячо приветствовал решение Верховного Совета Карельской АССР о преобразовании Карельской АССР в Карело-Финскую ССР. На это решение, — говорит он, — мы отвечаем успешным выполнением хозяйственных задач. Наш колхоз включился в социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение весеннего сезона с колхозом „Новый

путь“. Взятые обязательства нами честно выполняются. Колхоз не только обеспечил себя семенами, но давно отсортировал и привезли их на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Заканчивается вывозка местных удобрений на поля.

Нас охватила новая радость, мы вступаем в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Мы обязуемся еще лучше работать на колхозном производстве. Встретим день выборов новыми победами и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие затем в прениях колхозники Захарова И. Р., Гордеева Е. и др. горячо приветствовали принятное решение.

В единогласно принятой резолюции колхозники пишут: „Только в Советской стране, руководимой партией Ленина—Сталина, торжествует свободное развитие национальностей“.

Будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Заслушав сообщение т. Просвирикова о принятых решениях внеочередной III сессии Верховного Совета Карельской АССР и Указ Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР, выступил т. Морозов.

Он призвал всех рабочих,

В единогласно принятой резолюции говорится: „В ознаменование выборов мы досрочно выполним план лесозаготовок II квартала.

В день выборов все, как один, придем на избирательные участки и отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей народа, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных“.



и в то же время всегда учил массы, твердой и уверенной поступью вел их вперед—народный гений, полководец революции, вождь миллионов.

Ленин, ненавидел тех, кто смотрел на рабочих свысока, кто вместо серьезного обсуждения исторических судей страны пичкал массы балаганными прибаутками, сладеньkim пустословием. Ленин ненавидел тех, кто звал маркистов приоравливаться к отсталым настроениям, плестьись в хвосте несознательных элементов.

Ленин беспощадно срывал маски с этих „радетелей“ всяких оппортунистов, лживых „друзей“, предававших народ. Ленин требовал честного и правдивого отношения к народу, он всегда говорил массам правду, только правду, какой бы горькой она ни была. Ленин всегда учился у масс и требовал того же от своих учеников,

и в то же время всегда учил массы, твердой и уверенной поступью вел их вперед—народный гений, полководец революции, вождь миллионов.

Через несколько дней после смерти Ленина товарищ Сталин сказал, „Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата...“ Вера в массы—вот на чем основана была героическая смелость всех революционных замыслов Ленина!

Товарищ Сталин вспоминает первые дни Советской власти. Обстановка была грозной. Мятежный генерал Духонин не подчинился Совнаркому, в Питере началось восстание, на столицу двигался с войсками Керенский. И Ленин принял решение:

„Пойдем на радиостанцию... Обратимся к солдатам через голову командного состава с призывом—окружить генералов, прекратить военные действия,

связаться с австро-германскими солдатами и взять дело мира в свои собственные руки“.

Это было решение вождя, беспредельно верившего в народ.

Ленин любил народ, как верный сын любит свою матер, и во всей истории человечества не найти примера, чтобы народ так душевно любил своего вождя.

„Не умер Ленин—Ленин жив!“—поют на всех языках мира трудящиеся и угнетенные:

„Ленин наш! К тебе в серцах таится вечная любовь, И имя славное твое гремит над миром вновь и вновь“.

Ленин живет и вечно будет жить в сознании народа, Ленин живет в делах социализма. Народ знает, что Сталин—это Ленин сегодня. Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, ведет наш народ к сияющим высотам коммунизма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

19 апреля закончила свою работу районная партийная конференция.

В течение двух дней коммунисты Петровской партийной организации на конференции обсуждали отчетный доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Данилова. За отчетный период Петровская парторганизация провела большую работу по активному отбору в партию, добилась значительных успехов в укреплении колхозов района.

В прениях по отчетному докладу райкома ВКП(б) выступило 24 человека. Прения показали возросшую политическую активность коммунистов, глубо-

кое понимание ими задач, стоящих перед районной партийной организацией, готовность самоотверженно бороться за их осуществление.

Вчера состоялось заседание первого пленума, вновь избранного Петровского райкома ВКП(б).

Пленум избрал бюро районного комитета ВКП(б) в составе товарищей Данилова М. С., Овсянникова Г. И., Слюхина Я. И., Столярова И. В., Шагина И. Н., Петрова А. И. и Матвеева М. С.

Секретарями райкома избраны: первым — т. Данилов, вторым — т. Овсянников и третьим — т. Слюхин.

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленин и оборона социалистического отечества

Эксплоататорские классы, лишившиеся после Октябрьской революции господства в стране, рассчитывали уничтожить при помощи международного капитала советскую власть. И не успела еще молодая Советская республика оправиться от ран империалистической войны, как против нее ополчились многочисленные враги, мечтавшие восстановить в стране власть помещиков и капиталистов.

Партию Ленина—Сталина это не застало врасплох. Для Ленина и его верного соратника Сталина было очевидно, что свергнутые классы без боя не сдадутся. Поэтому Ленин и Сталин с первых же дней установления советской власти взялись за организацию вооруженных сил революции, чтобы обеспечить защиту социалистического отечества.

По инициативе Ленина была создана наша героическая Красная Армия.

30 ноября 1918 года по предложению Ленина Советская республика была объявлена единственным лагерем. Вся деятельность партии и правительства сосредоточилась на том, чтобы разбить иностранных интервентов и белогвардейщину, отстоять молодую Советскую Республику. Под председательством Ленина создается Совет Рабочей и Крестьянской обороны, который обединил все мероприятия по обороне страны, по снабжению Красной Армии, по укреплению тыла. Заместителем Ленина в Совете обороны был тов. Сталин.

Работа Совета обороны была многообразна. Только за два года на нем было обсуждено свыше 3 тысяч вопросов, и все они преследовали одну цель — усилить обороноспособность вооруженных сил Республики. Формирование новых дивизий, моби-

лизация технических сил, продовольствие, топливо, транспорт, военное снабжение — таков далеко не полный перечень вопросов, которыми занимался лично Ленин, всегда требовавший проверки исполнения принятых решений.

В этой работе, как и во всех крупнейших вопросах политики партии, Ленин постоянно советовался со своим ближайшим другом и верным соратником Сталиным, которого Ленин, партия посыпала туда, где создавалась наибольшая опасность для страны. Оборона Царицына и Петрограда; перестройка красных армий Восточного фронта для победы над Колчаком; борьба с белополяками; разгром Деникина и Врангеля — все это связано с именем Сталина, которому Ленин поручал самые опаснейшие фронты гражданской войны. И Ленин был спокоен: он знал, что там, куда прибудет Сталин, будет наведен железный порядок и дисциплина, будет обеспечена победа.

В годы гражданской войны оборонная промышленность была крайне слаба. Ленин обращал особое внимание на то, чтобы улучшить работу оборонных предприятий. В повестку дня заседания Совета обороны, происходившего 4 декабря 1918 года, Ленин собственноручно вносит пункты: о введении третьей смены на тульских патронном и оружейном заводах и об увеличении пайка; о наличии патронов на складах и распределении их; о мерах фактического контроля за расходованием патронов на фронтах.

Исключительно велики были заботы Ленина о жизни и здоровье бойцов Красной Армии. Благодаря Ленину было улучшено санитарное обслуживание Красной Армии. Ленин

К 175-летию со дня смерти (15 апреля 1765 г.) великого русского ученого и писателя М. В. Ломоносова.



М. В. Ломоносов.
Рисунок К. Теодоровича
Фото-Клише ТАСС.

ЛОМОНОСОВ

(К 175-летию со дня смерти)

Великий сын русского народа Михаил Васильевич Ломоносов родился в 1711 году (умер 15 апреля 1765 года).

Отец Ломоносова был крестьянином, имел пашню и покосы и занимался рыбным промыслом. Мальчик Ломоносов часто отправлялся с отцом в Ледовитый океан.

Юный помор с ранних лет пристрастился к чтению... Вратами учености его были: „Псалтырь“ Симеона Полоцкого, „Грамматика“ Смотрицкого и „Арифметика“ Магницкого. Эти первые прочитанные им книги он вытвердил наизусть.

Неутолимая жажда знания заставила его покинуть родной Север и уйти в Москву. Ему пришло скрыть свое крестьянское происхождение, и только благодаря этому он был принят в Славяно-греко-латинскую академию. В этой академии он провел

пять лет, живя впроголодь, получая на содержание один алтын, то есть три копейки в день.

В 1735 году Ломоносов и еще одиннадцать его товарищей были отправлены в Петербургскую академию наук. В следующем году он был послан Академией заграницу для обучения горному делу. Он провел около пяти лет в Германии, где также терпел большую нужду.

Несмотря на все испытания Ломоносов вернулся в Петербург, полный сил и уверенности, что сможет сказать в науке новое слово. Но в самой Академии наук его ожидали вовые испытания.

Академия в ту пору состояла сплошь из профессоров-иностранных, упорно не допускавших молодых русских людей к научной работе. Это немедленно почувствовал на себя Ломоносов, которого академики называли „выскочкой“ и „мужиком“.

Он повел с ними решительную борьбу, и борьба эта едва не кончилась для него печально. Его арестовали, судили и приговорили к наказанию плетьми и ссылке на каторгу. Однако приговор был затем отменен.

Вся жизнь Михаила Васильевича прошла в мужественной борьбе за передовые научные идеи, которыми он более чем на столетие опередил свой век.

Он создал первую в России химическую лабораторию и был первым из русских, получившим звание профессора в Академии наук.

В области науки Ломоносову принадлежат заме-

чательные открытия, в том числе закон сохранения вещества. Эти открытия позволили ему объяснить происхождение атмосферного электричества и явление теплоты.

Ломоносов

первый высказал мысль о возможности связать химию с математикой.

В области геологии и минералогии им объяснено происхождение землетрясений, вулканов, металлов, каменного угля, нефти, торфа, горной смолы и янтаря.

Земные недра России привлекали его внимание: его занимала мысль о широком использовании естественных богатств страны.

Способности Ломоносова были необычайно разносторонни.

Он возродил забытое в России XVIII века искусство — мозаику — и оставил ряд мозаичных картин своей работы.

Много сделал Ломоносов и для развития литературы. Из его поэтических опытов выросла вся русская поэзия XVIII столетия. Он создал российскую грамматику и заложил основы теории русского литературного языка.

Ломоносовым было изобретено множество механических снарядов, разнообразных точных инструментов и машин.

Как никто из современников, Ломоносов знал нужды своей родины и отдавал ей все свои силы. Он говорил, что ученыe люди нужны ей для военного и горного дела, для архитектуры, земледелия, предсказания погоды, плавания Северным океаном и еще для многоного другого. И он стремился все познать, все охватить.

„Я тому себя посвятил, — заявил на закате своей жизни Михаил Васильевич, — чтобы до гроба моего с неприятелями наук российских бороться...“ И он боролся с ними до конца своих дней.

Его крутой нрав и настойчивость создали ему немало врагов. Ломоносову не раз угрожали отставкой. Но он говорил: „Меня нельзя отставить от Академии, разве Академию отставите от меня“.

Нам дорог образ этого человека, оставившего завет: „Безде исследуйте всечасно, что есть велико и прекрасно“, — мечтавшего о времени, когда из русских университетов „произойдут многочисленные Ломоносовы“, глубоко верившего в могучие творческие силы своего народа, в великое будущее своей страны.

Г. ШТОРМ.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.